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datum: 18 september 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonzorgcentra  -  Proefproject inzake opname van mensen met een persoonsvolgend 
budget

Ik stelde op 13 juli 2017 een schriftelijke vraag (nr. 780) waarmee ik meer informatie 
vroeg over de mogelijkheid van een woonzorgcentrum om mensen met een beperking 
met een persoonsvolgend budget op te nemen. Eerder (op mijn schriftelijke vraag nr. 
581 van 10 juni 2016) had de minister aangegeven dat er voor woonzorgcentra een 
mogelijkheid was om 15 mensen op deze manier op te nemen. Uit dit antwoord bleek 
echter dat dit voorlopig vertraging oploopt. De minister antwoordde het volgende op 
schriftelijke vraag nr. 780: “Een concreet voorstel werd voorgelegd aan de 
koepelorganisaties ouderenzorg en aan het raadgevend comité van het VAPH. Om tot een 
eenduidig, werkbaar en door beide sectoren gedragen voorstel te kunnen komen zal in 
2018 een proefproject opgestart worden. Het overleg tussen de agentschappen en de 
sectoren wordt in 2018 verder gezet en geïntensifieerd.”

Verder in zijn antwoord zei de minister nog het volgende: “Er was tot op vandaag slechts 
1 budgethouder PVB waarvoor een overeenkomst met een erkende 
ouderenzorgvoorziening was geregistreerd. Deze budgethouder heeft echter nog geen 
onkosten ingediend binnen het kader van deze overeenkomst. De overeenkomst is 
ondertussen ook afgelopen.”

1. Kan de minister meer informatie geven over het concrete voorstel dat werd 
voorgelegd aan de koepelorganisaties ouderenzorg en aan het raadgevend comité 
van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)? Wat is het 
tijdschema dat gevolgd zal worden bij het uitwerken van dit voorstel?

2. Hoe zal het proefproject verlopen? Worden alle erkende ouderen- en 
thuiszorgvoorzieningen geïnformeerd over de mogelijkheid om aan dit proefproject 
deel te nemen? Hoeveel projecten zullen worden geselecteerd?

3. Welk tijdschema is er vooropgesteld voor het overleg tussen de agentschappen en de 
sectoren in 2018? Heeft de minister een deadline opgelegd waartegen alle 
regelgeving rond moet zijn om alles uitgewerkt te hebben?

4. Wat was de reden van het aflopen van de overeenkomst tussen de budgethouder 
PVF en zijn erkende ouderenzorgvoorziening? Werd dit opgelegd en werd voor 
hem/haar een andere oplossing gevonden? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 871 van 18 september 2017
van TINE VAN DER VLOET

Voorafgaand wil ik u graag duiden dat het BVR van 24 juni 2016 “houdende het vergunnen 
van aanbieders van niet-rechtstreeks toegankelijke zorg en ondersteuning voor personen 
met een handicap” en het BVR van 24 juni 2016 “over de besteding van het budget voor 
niet rechtstreeks toegankelijke zorg en ondersteuning …”  momenteel verschillende 
mogelijkheden voorzien:

- het organiseren van zorg en ondersteuning in een één op één relatie met de persoon 
met een handicap, 

- het organiseren van zorg en ondersteuning voor een collectief geheel van maximum 
vijftien personen met een handicap. 

Daarnaast heeft een door WVG erkend initiatief ook steeds de mogelijkheid om een 
vergunning bij het VAPH aan te vragen.

Voor zover deze mogelijkheden gerealiseerd worden buiten de door WVG erkende en 
gesubsidieerde capaciteit, stelt zich geen probleem. Bijkomend onderzoek is echter nodig 
omtrent de modaliteiten van de inzet van het PVB voor personen met een handicap in 
combinatie met door Zorg & Gezondheid erkende en gefinancierde ouderenzorg. Hiervoor 
wordt een proefkader geïnstalleerd.

De voorstellen maken nog deel uit van gesprek; er kan dus op dit moment nog niet verder 
over gecommuniceerd worden. 


